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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 1ª SESSÃO ESPECIAL, DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 
“CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 10 DE MARÇO DE 2026. 

 
 
Presidente: Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira) 
   
 

Às 19h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão servidores, imprensa e autarquias da 

sociedade. Em seguida, a Sra. Presidente Jô Oliveira convida a Servidora 

da “Casa”, Sayonara  para fazer a leitura de Lucas 6:37 que fala assim: 

“Não julguem e vocês não serão julgados. Não condenem e não 

serão condenados. Perdoem e serão perdoados”. Aberto os trabalhos 

a Exma. Sra. Presidente convida para a Mesa dos Trabalhos: - Mariana 

Renali, Coordenadora do Centro de Referência da Mulher Fátima Lopes 

e representante da Secretária de Estado das Mulheres e da Diversidade 

Humana; Tati Valéria, fundadora do movimento Paraíba Feminina; 

Alexsandra Andrade, representante da Frente de Mulheres de Campina 

Grande; Paula de Oliveira, advogada; Carolina Brito, diretora da 

Enegrecida; e Nilda de Bodocongó, representante do movimento 

comunitário e da União Brasileira de Mulheres – UBM. Dando 

prosseguimento, a vereadora propositora Jô Oliveira, destacou a 

importância da realização da Sessão Especial como espaço de reflexão 

sobre a luta histórica das mulheres por igualdade de direitos, respeito e 
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oportunidades, ressaltando as conquistas sociais, políticas e econômicas 

alcançadas ao longo das últimas décadas, bem como os desafios ainda 

enfrentados, especialmente no que se refere à violência de gênero e à 

necessidade de fortalecimento de políticas públicas voltadas à proteção e 

valorização das mulheres. Em sua fala, a parlamentar enfatizou a 

gravidade do feminicídio, considerado a forma mais extrema de violência 

contra as mulheres, alertando para o crescimento dos casos nos últimos 

anos. Informou que, no período compreendido entre 2015 e 2025, o 

número de mulheres assassinadas dobrou, passando de dezoito para 

trinta e seis registros, destacando a necessidade de mobilização da 

sociedade e das instituições para o enfrentamento desse problema. A 

vereadora também ressaltou a importância da união das mulheres na 

defesa de seus direitos e do fortalecimento de alianças no combate à 

violência de gênero, agradecendo a presença de homens que se somam 

a essa luta e reforçando a necessidade de mudanças estruturais na 

sociedade. Enfatizou ainda que não é admissível que, em pleno século 

XXI, mulheres continuem sendo assassinadas pelo simples fato de serem 

mulheres. Na sequência, fez uso da palavra Mariana Renali, que destacou 

o trabalho desenvolvido pelo Centro Estadual de Referência da Mulher 

Fátima Lopes, localizado em Campina Grande, que atua em todo o 

Estado da Paraíba no acolhimento e atendimento de mulheres vítimas de 

diferentes formas de violência, entre elas a violência física, psicológica e 

patrimonial. Em sua fala, também mencionou que o Brasil ocupa a quinta 

posição entre os países com maior número de assassinatos de mulheres. 

Prosseguindo, fez uso da palavra Tati Valéria, que chamou atenção para 

o aumento da violência e da brutalidade nos crimes cometidos contra 

mulheres, ressaltando que, além do crescimento no número de casos, 

observa-se também maior crueldade na forma como esses crimes são 

praticados. Também fez uso da palavra Alexsandra Andrade, que 
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destacou a importância da união das mulheres presentes na solenidade, 

ressaltando o papel ativo de todas na luta pela garantia de direitos. 

Manifestou posicionamento contrário ao feminicídio e ao transfeminicídio, 

defendendo ainda pautas relacionadas ao enfrentamento da violência 

obstétrica, à garantia dos direitos reprodutivos e à proteção de crianças e 

adolescentes. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA 

ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO 

CANAL CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Não existindo mais nada à tratar o 

Exmo. Sr. Presidente encerra a presente Sessão, convidando para a 

próxima ordinária em local e horas Regimentais. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada 

em 10 de março de 2026. 
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